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Corrigé de I'exercice 1

Déterminer les racines des polynomes :
P(z)=162> -8z +1

=(4z)? —2x4xx1+12

Q(x)=—-5x*—8x

=—zx (bx+8)
= 4z —1)*
-8
1 Les racines de @ (x) sont | 0 |et| —
L’unique racine de P (z) est 1 5
R(x) = —2?>—10x —7 On calcule le discriminant de R (z) avec a = —1, b= —10et c = —7 :
10 — V72 10 + V72
T = ——r Tg = ————
2x (-1) 2 x (1)
A = (=10)* =4 x (=1) x (=7) ; 10 — /36 x V2 N 10 + /36 x v/2
1 = 2 =
A =100 - 28 —2 —2
A—T72 (—5+3\/§)ij (—5—3\/§)xj7%f
e 1x (~2) e 1x (~2)
71 =-5+3V2 zy=—-5-3V2

Les racines de R (x) sont | —5-+3+/2

L et |

—5—-3v2

Corrigé de I'exercice 2

Déterminer les racines des polynoémes :

P(z) =22 —-6x+4 On calcule le discriminant de P (x) aveca=1,b=—6et c =4 :

6 — /20 6+ /20
=S 2= o T
A=(-6)%-4x1x4 L 6-VAxB o 6+VAXV
A =36-16 o 2 o 2
A =20 (3—\/5)XZ (3+\/5)X2
TN Y
.%'1:3—\/5 .%'2234-\/5
Les racines de P (x) sont| 3—+/5 |et| 3++/5

Q(z)=-522-38

R(x) =362% + 108z + 81
= (62)*+2x6xx9+9?

Q (z) < —8 car un carré est toujours positif. — (6 + 9)2

Q@ (z) n’a donc pas de racine.

Corrigé de I'exercice 3

Déterminer les racines des polynomes :

P(zx)=3z2> =z
=—z X (-3z+1)

Les racines de P (x) sont | 0 |et

-3
L’unique racine de R (z) est -
R(z)=a2*+2z+1
=2’ +2xxx1+41°
= (z+1)°
L’unique racine de R (z) est | —1
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Q(z) =—22+10x -9 On calcule le discriminant de @ (x) avec a = —1,b=10et ¢ = —9 :

A=10% -4 x (=1) x (-9)
A =100 — 36
A =64

Les racines de @ (x) sont | 9

_ —10— 64
T ()
~10-8
T
9x(
xl_lxj;%’f
.%'1:9
1

Corrigé de I'exercice 4

Déterminer les racines des polynoémes :

P(x)=2%+9

P (x) > 9 car un carré est toujours positif.

P (x) n’a donc pas de racine.

Q(x) =642 -9
- (voiz)’

~ —10++64
2T ()
~10+8
Ty = ———
—2
$2:1
2
- (v9)

- (VBTavB) x (V6Ta — (v8))

=(8z+3)x (8z—3)

Les racines de Q (

-3
x) sont | — |et

ool w

3

R(x) =2?>+4x+3 On calcule le discriminant de R (z) aveca =1,b=4 et ¢ =3 :

A=4%>_4x1x3

A=16—-12
A=4
Les racines de R (z) sont | —3

Corrigé de I'exercice 5

Déterminer les racines des polynomes :

P(z)=—-5x% -8z
=—x x (bx+8)

Les racines de P (z) sont| 0

L et |

—4—+/4 —4+ 4
1T T |
42 442
T = 5 To = 5
=3 x2 _ —1x2
= Y
T = -3 To = -1
-1
Q(z)=-822-9
Q () < =9 car un carré est toujours positif.
_g Q@ (z) n’a donc pas de racine.
)

R(r)=—22+102 -9 On calcule le discriminant de R (z) avec a = —1,b=10et c = —9 :

A =102 -4 x (-1) x (-9)
A =100 — 36
A = 64

xl:—lO—\/6_4
2x(-1)
~ —10-8
I1—7_2
_9x(y
R
$1:9
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Les racines de R (z) sont | 9 |et| 1

Corrigé de I'exercice 6

Déterminer les racines des polynomes :
P(z)=362" 424z +4

= (6x)°+2x6x x2+22
= (62 4 2)

L’unique racine de P (z) est| —

R(z)=—52? -8z

Q(r) =—2?+14x —4 On calcule le discriminant de @ (7) avec a = —1, b= 14 et c = —4 :

Tr1 =

Ir =

A =142 —4 x (=1) x (—4)

A =196 — 16

A =180
T
I

Les racines de Q (x) sont | 7 +3+/5

=—xx (5bx+38)
. -8
Les racines de R (z) sont et | =
14— /IR0 144 V180
2 x (—1) 2T T2x (-1
—14 — /36 x /5 x_—14+\/%><\/3
—2 2T —2
(7+3V5) x (2] (7-3V5) x (-2
1x (2] T TTIN (
=7+3V5 2y =T7-3V5
7-3V5

L et |
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